

留古韵展新颜 五松别业修缮完成

系张謇助手章希瑗所建并居住,2007年被列入南通市优秀历史建筑名录

晚报讯 崭新的青砖、黑瓦、红窗棂,让历史建筑焕发青春活力……近日,位于濠河之畔、南通体育公园内的五松别业经过修缮展新颜,古朴典雅兼具西式风情的“身姿”,吸引了过往市民游客驻足打卡。

五松别业是一座极具特色的中西合璧建筑,始建于20世纪30年代,由张謇先生的助手章希瑗所建并居住,后迁建至南通体育公园。整幢建筑共有两层,外部青砖砌筑的墙体,上覆黑色小瓦,内部砖雕花饰,外加爱奥尼柱式,将中式传统文化与西式风格交融碰撞体现得淋漓尽致。2007年,五松别业被列入南通市优秀历史建筑名录。

由于五松别业建设年代久远,近年来相继出现了外墙老化、屋顶漏水、墙面剥落等问题,与刚刚打造一新的南通体育公园格格不入。为此,崇川区国控集团今年将其纳入修缮计划,由南通濠河公司具体负责实施。

“主要对建筑外墙面、屋顶、一楼走廊及门窗进行修缮。”南通濠河公司工程科副科长万亮介绍,考虑到这个是历史建筑,修缮保护意义重大,我们前后邀请专家进行了3次方案论证,并专门安排有文物修缮经验的老师傅进行施工,尽量确保“修旧如旧”,维持其原有建筑面貌。其中,屋顶方面主要是将旧的瓦面层拆除,增加防水材料,然后再将瓦面层重新铺装,恢复原样;对于外墙面,铲除原有涂料层,采用新一代质感漆,形成新的青砖墙面;一楼走廊及门窗全部重新

涂刷红色新油漆,木头出现腐烂的,将腐烂的地方挖除并用原有老杉木填补,再重新刷漆。

修旧如旧,看似只是针对建筑外观的简单修缮,实质上做了不少的“功夫”。“就拿屋顶的修缮来讲,需要先把旧的黑瓦一块块拿下来,增加防水材料后,再把这些黑瓦一块块重新铺上去,这是个精细活,需要非常好的耐心和手艺。单单这方面修缮,一共动用了20多名工人,做了20多天。”万亮介绍,外墙面的修缮,一般情况下的油漆喷涂是采用机械喷涂,但是五松别业采用的是人工刮涂,“原有的墙面是白底青砖,为了达到同样效果,我们铲除原有涂料层后,先涂上白色油漆底子,再贴上分隔缝贴条,然后由工人一小块一小块地刮涂调好的青色油漆。整个墙体刮涂完之后,把贴条撕掉,青砖白底的效果就呈现了”。

五松别业的修缮工程于今年8月中旬启动,为了确保及时完工,工程负责人靠前指挥,倒排工期,科学部署施工计划,及时梳理解决影响工程进度的难点和堵点。经过两个多月紧锣密鼓的施工,10月底,五松别业修缮工程正式完工并完成专家验收。

近年来,崇川区对南大街环濠河片区实施十大提升项目,五松别业经过精雕细琢后焕发出了新的生机与活力,是生动实践之一。据濠河公司资产营销科副科长张娟娟介绍,未来计划依托五松别业引入一些新的业态,让这座历史建筑成为濠河之畔的网红打卡点。

记者陈静

市第四届“静海奖”书法作品展开幕

晚报讯 6日下午,南通市第四届“静海奖”书法作品展在市图书馆开幕。50件优秀书法作品带领观众沉浸式感受书法艺术的形态与意境之美,体会中国传统文化的丰富内涵。

作为南通市全民文化季的示范性项目之一,“静海奖”书法作品展自2021年起已成功举办3届,受到全市书法家和书法爱好者的广泛关注。本届书法作品展以“赓续文脉 与古为新”为主题,从近200件投稿作品中精选出50件入展作品;作品内容涉及江海人文,及经典古文名篇,书体涵盖隶书、楷书、

行书、草书等,或洒脱大气,或精雕细琢,或恢宏古朴,或清新秀美,映衬出“坚持传统、继承创新、面向人民”的创作风貌。

配合本次书法作品展,在征稿期间,市图书馆还特别开设了“静海奖”书法公益课程,邀请书法名家开展书法讲座,通过线上、线下相结合的方式,为广大书法爱好者搭建欣赏书法艺术和学习书法的平台。

据悉,该展由南通市文化广电和旅游局主办,市图书馆、市书法家协会承办,将持续展出至11月30日。

记者杨镇潇 通讯员张潇雨

江苏商院举行红色戏曲进校园活动

晚报讯 6日,江苏商贸职业学院举行“赤胆忠心永向党”红色戏曲进校园活动,邀请中国戏曲家协会张垣、海门老龄协会戏曲团团长龚香娟带来一场视听盛宴。活动由校“一站式”学生社区综合管理办公室主办、校团委协办。

活动采用讲座与演出相结合的形式,戏曲老师张垣亲授技巧,戏曲演员龚香娟表演曲目。越剧《红色浪漫》等曲目都以革命历史为背景,通过情节的演绎和人物的塑造,展现革命先烈的英勇事迹和伟大精神。

现场还邀请学生上台参与模仿表演。演员老师的一招一式、一颦一笑无不展现出戏曲功底,其曼妙的身姿和优美的动作示范,让在场学生进一步领略戏曲艺术的魅力,感受传统文化的韵味。

红色戏曲进校园活动传递了戏曲艺术的深层内涵,折射出革命精神的传承与民族精神的彰显。下一步,江苏商贸职业学院将推出一系列爱国主义教育活动,创新活动形式,丰富活动内容,助力学生不断增强民族认同感和自豪感。

记者高阳

我市10月新房源备案超2400套 单月成交量创年内新高

晚报讯 昨天,记者从市住建局获悉,根据我市新建商品房网签备案系统统计,10月各家房企新售房源备案共计2418套,同比增长33.67%、环比增长41.40%,创今年以来月度新纪录。其中,主城区(崇川区、南通开发区、苏锡通园区)新售房源备案850套,同比增长71.72%、环比增长38.89%。

今年9月、10月,房地产市场释放空前利好信号。我市紧随其后,打出了降低首付比例,统一首套、二套房贷最低首付比例,降低存量贷款利率等系列政策“组合拳”。

在政策红利催化下,城区多个改善型品质楼盘均呈现出不俗的交易表现,成交量成倍增长。综观10月份南通商品房成交数据,招商蛇口、中海、华润等央企楼盘实现同比、环比“双增长”,南通本土国企中,盛和房产成绩亮眼,五龙汇板块的九里云和、创新区盛和世悦两个改善型项目单月劲销120余套。除此之外,其他多家地产企业也迎来了不同程度的业绩增长。

“从全市的成交数据来看,具有改善功能的高品质楼盘表现突出,在这波行情中相对领先。”市住建局相关领导表示。

记者夏照粉 沈佳颖



体检
过冬

图为兽医在给袋鼠听诊。昨天,南通森林野生动物园开启动物入冬体检,为园内的300余种近20000头(只)动物进行体检,全面了解动物健康状况,保证它们健康入冬。记者徐培钦

“立冬”冬未至 气温将回升 周末又迎降水,出门备好雨具

“小俞聊天气”

晚报讯 冷空气影响下,气温“跌跌”不休。继前天市区最低气温以9.1℃创下今年入秋以来新低后,昨天最高温度又以16.5℃再创新低。

昨天,我们迎来了冬季的第一个节气——“立冬”。不过立冬不等于入冬,气象学上对于入冬有严格的标准,连续5天日平均气温或滑动平均气温小于10℃,则将这5天的首日称为入冬日。南通通常入冬时间为11月26日,因此距离真正的冬天还有一段时日。

一般来说,进入立冬节气后,冷

空气活动将愈发频繁,是一年中降温最猛的时段,气温将在波动中逐渐走低。不过,通城的天气却偏不走寻常路。此轮冷空气影响已经结束,气温又将步入上升通道,预计周末最高气温可突破20℃,最低气温也将回升到16℃左右。需要注意的是,受高空槽东移影响,今天夜里到周日将有一次降水过程,大家出行记得带好雨具。

【今明后三天天气预报】8日:白天多云转阴,夜里阴局部有小雨,东北风3~4级,气温12℃~20℃;9日:阴有阵雨,东北风3~4级,气温15℃~20℃;10日:阴有小雨并渐止,偏东风3~4级,气温16℃~21℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)